

收藏本站 设为首页

English 联系我们 网站地图 邮箱 旧版回顾



面向世界科技前沿, 面向国家重大需求, 面向国民经济主战场, 率先实现科学技术跨越发展,  
率先建成国家创新人才高地, 率先建成国家高水平科技智库, 率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



官方微博



官方微信

[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

搜索

首页 &gt; 科技动态

## 3颗类地行星在矮星附近“现身” 或具备宜居条件

文章来源: 新华网 张家伟 发布时间: 2016-05-04 【字号: 小 中 大】

我要分享

一个国际天文学团队5月2日在《自然》杂志网络版发表报告说, 他们在离地球40光年的一颗矮星附近发现了3颗与地球大小相近的行星, 这些行星可能具备宜居条件, 值得深入研究。

矮星是一类特殊的天体, 它们往往由恒星演化而成, 其光度和体积与普通恒星相比都较小, 按表面温度等特征可分为白矮星、红矮星、褐矮星等。

来自比利时和英国等国的研究人员利用位于智利的大型天文望远镜, 对位于宝瓶星座中一颗名为TRAPPIST-1的矮星进行了观测, 发现它每隔一段时间会变暗, 说明有物体在它面向地球一侧经过, 经过分析最终找到了这3颗行星。研究人员说, 这是一颗温度较低的矮星, 这是第一次在此类矮星附近找到行星。

观测显示, 其中两颗行星绕矮星公转的周期分别为1.5天和2.4天, 但第三颗行星的公转周期目前还不太确定。研究人员说, 如此短的公转周期说明这些行星离矮星的距离要远远小于地球与太阳之间的距离。由于这颗矮星的温度比太阳低, 行星与它之间的距离如此近, 正好说明这些行星可能处于宜居带中。

报告第一作者、比利时列日大学的米夏埃尔·吉隆说, 如果天文学界希望在茫茫宇宙中寻找其他生命, 环绕这类矮星的行星是一个比较现实的起点。

英国剑桥大学的阿莫里·特里奥说, 这个矮星系统由于包含了多颗行星, 未来可以仔细对比这些行星的气候状况, 以及它们与地球的气候差别, 来进一步判断其中究竟是否有某颗行星宜居。

(责任编辑: 侯茜)

### 热点新闻

#### “一带一路”国际科学组织联盟...

中科院8人获2018年度何梁何利奖  
中科院党组学习贯彻习近平总书记致“一...  
中科院A类先导专项“深海/深渊智能技术...  
中科院与多家国外科研机构、大学及国际...  
联合国全球卫星导航系统国际委员会第十...

### 视频推荐



【新闻联播】“率先行动”  
计划 领跑科技体制改革



【东方卫视】香港与中科院  
签署在港设立院属机构备忘录

### 专题推荐



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们

地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864